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EPREUVE DE PHYSIQUE

Exercice 1 : Dynamique et énergies

Un pendule est constitue d’'une tige de masse neégligeable et de longueur
1=65cm sur laquelle est fixée a 'une des extremites une bille de masse M=150g
supposée ponctuelle. L'autre extrémité peut tourner librement autour d'un axe
horizontal (A).

Ce pendule est utilisé pour lancer un solide (S) assimilable & un point materiel
de masse m=100g placé au point A d'un rail horizontal AB de deux metres de long.
L'ensemble est placé sur une table horizontale de hauteur 1m. (voir figure ci-
dessous). On donne g=9,8m/s*.
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1) On écarte le pendule d'un angle ¢ = E rad de sa position d'équilibre stable et

on I'abandonne sangs vitesse initiale. En passant a la verticale de son point de
suspension, la masse M percute le solide (S).
a. Faire alaide d’'un schéma le bilan des forces qui s'exercent sur la bille
au moment ou elle ¢st abandonnée a elle-méme.
bl En‘appliguant le théoréme de I'énergie cinétique a la bille, calculer sa
vitesse, V, juste avant le choc. :
ex Le'choc étant parfaitement élastique entre la masse M et le solide (S)
et'les vitesses colinéaires avant et aprés le choc, caiculer la vitesse VA
du solide (S) apres le choc
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2) Le solide (S) a sa sortie du rail au point B effectue un mouvement de chute
libre dans le systéme d’'axes (O, x, y). On constate que son point de chute, C
est tel que OC=90 cm.

a. Ecrire I'égquation de la trajectoire du solide (S) dans le systeme d'axes
(O, x, y) en fonction de sa vitesse Vg de sortie du rail.
b. En deduire la valeur de la vitesse Vg

3) On note Ecx et Ecg respectivement I'énergie cinétique du solide (S) a son
depart du point A et a sa sortie du rail au point B.

a. Calculer Eca et Ecg et montrer que les frottements sont non
négligeables sur le rail. En déduire le travall des forces de frottement.

b. En supposant que les frottements se reduisent a une force constante ‘/’
parallele au rail. Calculer I'intensite de cette force.

Exercice 2 : Electricité (C uniquement)

Exercice 2 : Electricité / 4pts
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Le schéma ci-dessus est celui d'un circuit €lectrique alimenté par un générateur de
basse fréquence qui délivre une tension alternative sinusoidale de frequence 50Hz et
valeur efficace U=96V. Lorsque le circuit est fermé, 'ampéremetre de résistance
négligeable, indique 0,7A.

1) Rappeler I'expression générale de I'impedance d'un dipole AB comprenant
un résistor, une bobine etiun condensateur montés en série.

2) Calculer l'impédance du‘dipble AB du circuit ci-dessus.

3) On branche entre les bornes du condensateur un voltmetre de grande
résistance. Celui-ci indique une tension Uc=70V. Calculer la capacité de ce
condensateur,

4) On considére que le condensateur du circuit a une capacité (' =32u/" .

a. Calculer la résistance totale Ry du dipole AB.
b. En déduire la résistance Rg de la bobine.

5) Faire la-.construction de Fresnel relative au dipble AB en prenant l'intensite
comme référénce pour les phases et calculer le déphasage o entre la tension
et l'intensité

6) Ecrire leés'exprassions numeériques des valeurs instantanees / et v de
l'intensité et de la tension.
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